

Ára 60 fillér

Ára 60 fillér

Megjelenik hetenkint
háromszor
kedden, csütörtökön
és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhiv.:
Sátoraljaujhely,
Főter 9. szám.

Kéziratokat nem adunk
vissza.

Telefon: 42. szám.

Templén

Politikai hírlap

Sátoraljaujhely,
1919. november 6.

Felolós szerkesztő: Dr. HALÁSI ANDOR Szerkesztő: KRÓÓ JÓZSEF
Főmunkatárs: NAGY ANDOR

Ötvenedik évf.
41. szám (5851.)

A királyság

pártja rövid programban közölte szándékát az országgal.

Nem sok szót szaporít ez a tömör program, mégis az egész nemzet sorsának átérzése sugárzik a sorából. Többet mond, mint egy tucatnyi párt sok-sok elhasznált frázisa, amellyel az uralomra vágyó párt-érdek pántlikázza fel a maga önszó örököségeit.

Azt mondja: szűnjék meg minden ellentét közöttünk, keressük azt a megoldást, amely a belső békéhez, rendhez, nyugalomhoz leggyorsabban elvezet. Térjünk vissza a magyarság talizmánjához, a szent koronához, amelynek varázsereje, bűvös fénye meggyógyítja lábban vergődő testünket.

A király pártok felett áll. És soha nem volt nagyobb szükségünk egy pártatlan államfőre, mint ma, a késhegyig vitt gazdasági, felekezeti és osztályellentétek korában.

Nem mindig lesz itt Clark, a nyugodt, türelmes és önfeláldozó angol diplomata, aki szeliden hallgatja meg a hullámokat. Magunknak kell gondoskodnunk róla, hogy legyen olyan magasrendű, minden befolyástól ment legfőbb intézőnk, akinek hatalmában, akaratában az egész nemzet örök létérdeke testesedik meg; akinek létezésén az egész nemzetet átfogó szent korona gondolata valósul.

Megnyugvással olvastuk az első programot, amelyben semmi belső harc, semmi uszítás, semmi előítélet nem berzenkedik. Ellenkezőleg: az ellentétek kiegyenlítését, a megbékülést, a készfogást hirdeti.

Az első program ez, hosszú idő óta, amelynek kerete az egész nemzet, fajra, felekezetre, osztályra való tekintet nélkül. Semmiféle érdekes csoport nem hirdeti benne a maga külön igazát. Soraiába nem esővát dugtak, hanem olajat öntöttek, a béke és világosság olaját.

Nem vitatkozunk azon, hogy elméletben a köztársasági államforma szebb-e, vagy a királyság; hogy melyik illik jobban a szabad ember veleszületett méltóságához. Mert sajnos, tragikusan sajnos, a gyakorlat megmutatta, hogy köztársasági államforma mellett is képzelhető olyan kegyetlen elnyomás, terror és zsarnokság, amely ellen szinte küzdeni is képtelenség. Míg az alkotmányos királyság minden módot megad az orvoslásra minden önkény ellen.

A királyság intézménye épügy, sőt jobban képes biztosítani a demokráciát, mint a köztársaság, amelyben minden remény elveszett, ha egy part vagy osztály uralomra jutott.

Nem dogmánk az államforma. Egy dogmánk van csak: a nemzet élete. Amilyen államformát ez kíván, azt tartjuk helyesnek.

Bizuk a népre, mit sug a lelke, mi felé száll az álma, mit akar. Azt valósítjuk meg.

Mi lesz a tokaji Tisza-hiddal?

A politizálás, az árubeszerzés, a valuta-betegség ezer nyűge-baja között alig látják meg hatóságaink azokat az orruk előtt fekvő parancsoló feladatokat, amelyek sorozatos elvégzése sorozatosan szüntetne meg számtalan nehézséget és bajt.

Itt van például a szerencsétlen tokaji hid ügy.

Ezt a hatalmas három nyílásos vas-hidat, az ország legnagyobb vasuti hidját, tudvalevőleg felrobbantották a románok. A kettészakított óriási alkotmány két fele ott fekszik a Tiszában.

Ha a tavaszi jégsajlás ott találja a vízben ezt a szörnyű torlaszt, egész községeket a rengeteg kiterjedésű termőföldet fog elpusztítani a haragos áradás. Ez előtt a hid előtt már a Bodrog is benne van a Tiszában. Elképzelhető, milyen óriási víztömeg fog megduzzadni e mögött az otromba zsilip mögött, ha a hatóságok idejekorán meg nem akadályozzák a katasztrófát.

Maga a hid két felének kiemelése kétszáz munkást három hónapig foglalkoztatna. Vagyis maga ez a semmiféle ment-

séggel el nem mellőzhető közmunka lényegesen csökkentené a helybeli veszedelmes munkanélküliséget. S e mellett nagy szerencsétlenségtől, kiszámíthatatlan veszteségektől mentené meg a vármegyét.

Hosszá kell teennünk, hogy a Tisza vizállása most ott, a tokaji hid mellett olyan alacsony, amilyen alacsony vizállásra a tokajiak nem is emlékeznek. Tehát a munka megkezdésére emigy is a legjobb alkalom kínálkozik.

A munka elvégzése a Máv. feladata. De Ujhelynek a munkanélküli munkásai révén s a megyének, az öt fenyegető kár elhárítása címén annyira elsőrendű érdeke a munka elvégzése, hogy mindkét fórumnak, a városnak és a vármegyének össze kell fognia s minden követ meg kell mozgatnia, hogy fent a központban ezt a köz munkát a legsürgősebben elrendeljék és fogantossítsák.

Ugy a város polgármesterének, mint a megye alispánjának lelkiismeretes figyelmébe ajánljuk ezt a kérdést.

Ki a sátoraljaujhelyi törvényszék elnöke?

A sátoraljaujhelyi törvényszéknek jelenleg két elnöke van s ezek közül egyik sem működik. Nem tudni, Görömbey Balázs táblabíró-e az igazi elnök, aki hat hónapon keresztül tényleg vezette a törvényszéket, vagy Lehoczky Sándor miskolczi curiai bírói címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bíró, akit az új igazságügy-miniszter Miskolcra helyezett át az ujhelyi törvényszék elnökévé, anélkül, hogy Görömbeyt elhelyezte volna.

Illetékes helyen érdeklődtünk a példátlanul álló nyílt kérdés mibenlétéről s a következő felvilágosítást nyertük.

Oláh István curiai bíró, a törvényszék volt vezetőjét március hóban, a proletárdiktatura kitörése előtt az igazságügy-minisztériumba rendelték be szolgálattételre. Ennek megtörténte után a Károlyi-kormány, minisztertanácsi határozattal, Görömbey Balázst nevezte ki elnöknek. A kinevezésről telefon utján küldtek értesítést az új elnöknek, aki nyomban el is foglalta hivatalát.

Közben kitört a proletárdiktatura. Oláh István megszállt területre menekült s a diktatura bukása után, augusztus hónapban innen küldte be Lehoczky Sándor miskolczi törvényszéki elnök kezén keresztül az igazságügy-miniszternek azt az okmányt, amely őt az igazságügy-minisztériumba ren-

delte be. Ilyen módon jelentkezett szolgálattételre.

Lehoczky Sándor, aki Ujhelybe való, itt van háza, szülője, ebből a jelentkezésből tudta meg, hogy Oláh István már nem vezeti az ujhelyi törvényszéket s minthogy a Görömbey kinevezéséről nem értesült, a kérvény felterjesztésével egyidejűleg kérte elnöki minőségben ide való áthelyeztetését.

Az igazságügy-minisztériumban szintén nem tudtak semmit a Görömbey kinevezéséről, mert ez a kinevezés, amely márc. 20-áról kelt, már nem jelenhetett meg a hivatalos lapban s akta nem volt róla. Legfeljebb a minisztertanácsi határozatról szóló jegyzőkönyv örökítette meg. Abban a hiszemben, hogy az elnöki állás üres, áthelyezték Lehoczkyt az ujhelyi törvényszékhez elnöknek.

Ekkor jelentkezett, szerzett jogára hivatkozva, Görömbey, a törvényes elnök. A zavar előállott. Hirtelen nem tudták eldönteni, jogszerű volt-e ez a kinevezés és fenáll-e az érvénye? A kérdés ma sincs eldöntve.

Amíg pedig a jogszertőség kérdése el nem dől, Lehoczky Sándor nem foglalja el új állását, Görömbey Balázs pedig két hónapi szabadságot kért és kapott.

A törvényszéket jelenleg a rangban legidősebb törvényszéki bíró, Izsépy Viktor vezeti ideiglenesen.

Egyelőre tehát a két elnök között a harmadik győzött.



Folyton csökken a házasság.

— Beszélgetés egy butorkereskedővel. —

Egy ipartelepre kell bemenni, ha az ember mélyen be akar látni gazdasági és társadalmi életünk teljes leromlottságába.

A termelés nehézségeiről, a horribilis butorárak okai felől tudakozódtunk a helybeli legnagyobb butorkereskedés tulajdonosánál.

Megmutatta a raktárát. Néhány régi, gyöngye butordarab lézengett benne. Ami jó butora volt, a régi bő termelés maradványa, azt mind szétszedték, elhordták, potom pénzen vásárolták el tőle a vörös uralom alatt.

Most a legnehezebb viszonyok között való szük termelésre van utalva. Ötvenhatvan munkás helyett mindössze tizenhat-huszt tud foglalkoztatni s ezekkel is csak a legegyszerűbb kispolgári izlésű hálószo-bákat tudja gyártani — horribilis előállítási költséggel.

Anyagot csak Cseh-szlovákiából lehet szerezni, rendkívül nagy utánjárás mellett. Míg az áru Ujhelybe ér, a vételár megduplásodik.

Egy példát hozunk fel, hogy fogalmunk legyen a régi és mostani anyagár különbségéről. Azelőtt egy köbméter gő-sült buk — ebből és fényből készül a legtöbb kommers butor — 45 koronába került. Ma belekerül 1100—1200 koronába.

Egy hálószo-ba előállításához 1 és fél köbméter anyag szükséges. Ez 1500—1600 korona. A munkadíj 1200 korona. Úveg 500 korona. Vaslás 250 korona. Enyv 350—400 korona. Még néhány kisebb költséggel együtt tehát a nyers előállítási ár 4500 korona. 5000 koronánál olcsóbban tehát nem lehet adni a legszerényebb háló-szo-ba butort.

Az asztalos munkához szükséges brunolein, terpentín, denaturált szesz, enyv, sellák, viasz egyáltalán nem kapható a rendes forgalomban. Ezeket csak láncke-rekesedők útján lehet beszerezni. Persze tiszteres áron. A denaturált szeszt például, amelynek maximális ára 3 kor. 60 fillér, 30 koronával kell fizetni. De ha véletlenül még lánckereskedés útján sem lehet kapni, akkor tiszta szeszt kell a fényezéshez használni, amelynek literje 100 korona. Tíz liter kell egy szoba butor fényezésé-hez. Ez tehát maga 1000 koronával drá-gítja meg ugyanannak a butornak az árát.

Ebedlőt egyáltalán nem lehet szerezni, mert az ehhez szükséges anyagokat nem lehet előteremteni. Például márvány nincs Cseh-szlovákiában, Budapest és Bécs felé pedig a teher-ruforgalom teljesen szünetel. Erdélyből nem lehet behozni semmit.

Kész butort hozatni nem gazdaságos dolog. Budapestról Sárospatakig egyetlen butorkoosi szállítási költsége 4000 korona.

A baraktelep.

A barakok sorsa ugy látszik teljesen meg van pecsételve. El kell pusztulnia. A forradalom áldosata lett, amthogy minden a háboru által megkimélt szellemi és anyagi tőkét magának követelt. Rövid idő leforgása alatt ezt a helyet — ahol a mil-lió-s állami beruházások kulturhelyet vará-soltak e' — az alkalomra mohón leső ember-keselyűk dögtérré változtatták át.

A rengeteg fáradsággal és költséggel be-ruházott ipari műhelyek egy nap alatt lettek semmivé. A raktárakban levő, milliókat érő nyersanyag ingyen, vagy potom áron cse-

Ugyanez a butorkoosi Pataktól Ujhelyig ugyancsak 4000 korona.

A tulajdonos hetekkel ezelőtt vásárolt egy vagon Thonet-széket Ungváron. A szék darabja 55 koronába került. Nagy nehezen eljutott az ujhelyi állomásig, de mai napig sem kapta meg, mert az itteni állomás-parancsnokság nem respektálja a ruszka-krajnai hatóságok engedélyét. Pozsonyból vagy Prágából kell új engedélyt szerezni az átvételre. Mire a szék a raktárban less, neki került bele darabonként 100 koronába. Egy egyszerű Thonet-szék!

Ime, ilyen előállítási, önköltségi árak-kal kell küzdeni.

Szerszámait a diktatura alatt ugyan-csak szétvitték. Most vár 15—20 gyalu-padot. Van 3 gépe, a hozzávaló motorokat most várja Péstről. És van egy nagy, több munka elvégzésére kombinált gépe — Né-metországban, amihez most képtelenség hozzájutni.

Ha ez a gép a birtokában volna, egész Zemplén megye mostani butorszükségletét ki tudná elégíteni. Egy ilyen gép már nagyban csökkenthetné az előállítási költséget. Egy hálószo-ba leszá-bása, kigyalu-lása és kivétele egy munkásnak 2 heti munkájába kerül. Ennek munkadíja 500 korona. A gép ugyanezt a munkát 150 korona költséggel végzi el.

Nem csoda, ha ilyen körülmények kö-zött a szegény ember egyáltalán nem tud butorhoz jutni.

Tisztviselők ma egyáltalán nem vá-sárolnak butort. A megrendelők névsora majdnem kizárólag gazdálkodókból áll. És néhány kereskedőből.

Az emberek jó része tönkrement a diktatura alatt s nagy szüksége volna bu-torra. De képtelen vásárolni.

A legszomorubb adata azonban a mostani kínos butortermelésnek, hogy a házasságok száma folyton csökken. S akik házasodni akarnak, azok is folyton halaszt-ják az esküvő napját, mert még nem tud-ták a butorra szükséges pénzt előteremteni.

Teljes lakásberendezést, még a leg-szerényebbet is, előállítani lehetetlenség. A kárpitos munkához szükséges összes kellékek hiányoznak. A juta, szövet, moket, plüs, afrik, szőr, szeg, rugó csak Bécs felől volna megszerezhető s errefelé a for-galom halott.

Istenem, milyen könnyű a fecskének! Ha házasodni akar, megrakja a fészket. Minden nyersanyagot jutányosan tud be-szerezni. Nem ismer megszálit terüktet. Boldogan éli világát pompás otthonában s bizalommal neveli a kicsinyeit. Az ember ma, ugy látszik, a világ legnyomorultabb teremtménye. Még fészket sem tud rakni, ha házasodni akar.

rétl gazdát. Üres és kifosztott a baraktelep.

Most azonban, tul a forradalmakon, időszereinek látszik feltenni a kérdést, mi legyen a barakok végleges sorsa? Tudjuk, hogy mindenféle határozatot döntő módon befolyásol az a körülmény, hogy a barak-telep épen a demarkációs terület határ-vonalára esett, ez azonban nem lehet ko-moly oka a tárgyalások meg nem indítá-sának. Haladéktalanul fel kell tehát ven-ni a tárgyalások fonalát, mert egy pillanatra sem szabad megfélekedezni arról, hogy a barakokból mindent meg kell menteni, ami menthető és aminek a köz hasznát veheti.

Miből élnek a tisztviselők?

Sok szenvedésen mentünk keresztül. Tűrünk, mert kellett és reménykedtünk, mert ez tartotta bennünk a lelket.

Tul vagyunk a háborun, de nem a nyomoruságon. A drágaság folyton nő, az államnak nincsen pénze. Amit ad, azt sem fogadják el mindenütt.

Miből él hát a tisztviselő? Ez a kér-dés. A felelet — ugyebár — a fizetéséből. Lássuk hát azt a fizetést.

Egy VIII. fizetési osztályba tartozó járásbíró évi fizetése 19,540 korona. Egy összegben kimondva ez nagynak látszik. Vizsgáljuk meg egy kissé s belátjuk, hogy élelemre sem elég.

Mint öreg birónak, neki is van családja. Van öt gyermeke. Napi jövedelme 54 ko-rona 25 fillér. Tessék ebből 7 személyt eltartani.

Vagy egy másik eset.

Városi mérnök. Van 6 gyermeke. Évi fizetése 17,740 korona. Egy napra jut 49 korona 25 fillér. Ebből kell gyermekeit ruházni, lakását fizetni, a drága világítási s a még drágább fűtési költséget fedezni. Élelemre ebből nem is juthat.

Ezzel szemben egy ruha 2000 korona, egy szekér fa 300 korona, egy kiló hus 32 korona és egy kiló liszt 4 korona.

Beszélnék a tények maguktól.

Hírek

Vegyes külföldi.

Ezt is a forradalmaknak köszönhetjük. Mikor már hiába járogattunk be a régi tra-fikunkba, mikor már a hamisított bukfaelvé-ből készített trabuko is ritka jószág volt és mesés áron kellett előcsalogatnunk rejtek-helyeiről a dohányhulladékkal kitömött fess médiát, akkor jelent meg a láthatárunkon a „vegyes külföldi,” amelyen buta örömmel kaptunk, mint mindenben, ami vegyes és kül-jöldi volt.

Szemfényvesztő kezek csalogatóan tálal-ták elénk, mint valami inycsiklandozó cseme-gét s csak amikor egy-két szippantást szivtunk belőle, akkor éreztük, hogy megint becsaptak. A vegyes külföldi rosszabb volt, mint a régi, becsületes magyar rövid szivar.

Ki emlékszik még a régi jó kincstári trafikra, amelynek finom dohányillata ugy fogadott bennünket, mint a leányzóba csá-bító illata a szerelmes ifjút. Kimondhatatlan örömeiket ígért. Megropogtattuk, végigszago-gattuk a pompásabbnál pompásabb szivarokat; a szökéket és feketéket, a pettyeseket s ka-pucinerszínűeket s amelyeket kiválólagotunk, gyöngéd kézzel rejtettük a szivünk fölé, — a szivarzsebbe.

Akkor még lelke volt a szivarnak. Füstje együtt élt a kedélyünkkel.

A kemény vágásu Cuba munkára indult velünk. Férfias ereje megedzette akaratumkat.

A Portorico jótékonyan pengette meg idegeinket, ha netalán kissé elfásultunk.

Pihenő óráink közben a Trabuco lágy, illatos füstjében fűrdtünk, mint valami lan-gyos fürdőben, amely után a felfrissülés kö-vetkezik.

Az erős Britanikát úgy vettük a szánkba, mint valami néma kürtöt. Harsogó melódiákat fujtunk fűszeres füstjével a levegőbe.

A fejedelmi Médiában humor és ötlet volt. Mint ahogy a nemes bor a nótát, úgy csiholta ki belőlünk a bölcs jókedvet és elmésséget.

Ma már a szivar is mindinkább ellenségünké válik.

Egy Portoricot szívok, amit méregdrágán vettem valami lánckereskedőtől. Kurta, mint az ápsis kigyó. Ha a számba teszem, belemar a torkomba.

A Cuba vizenyős, a Trabuco szalmaizü, a Média keserü, — ha egyáltalán hozzájuk lehet jutni.

Marad a vegyes külföldi.

A diktatura után nagynehezen visszakaptuk az elkommunizált trafikot. Ó, adjatok vissza vele a régi jó becsületes magyar szivart, az illatos füstöt, amelynek bárányfelhői közt ismét megtalálom a multat és megálmodhatom a magyar jövőt. H. A.

Hősi halottaink emlékezete.

Hősi halottaink emlékére kegyeletes ünnepet szenteltünk e hó 8-án. Reggeli 9 órakor a róm. kath. plebániái templomban Payer Ferenc apátplebános mondott gyászmisét teljes papi segédlettel, amely után a ravatalnál a libera énekeltetett el. — A requiem megzenésített szokása komor ünnepl hangulatot keltett, majd bánatos áhítatba mélyesztette a lelket a úgy tette méltóvá a hősek iránti igaz kegyelet lerovására.

A requiem után a református templomban Enyedy Andor tartott ünnepi beszédet, amelynek a hatása felejthetetlen lésszen a számra nem nagy, de annál lelkesebb hallgatóság előtt.

... És megelevenedtek a holtak! Érezük Ezekhiel prófétájának mélyeséges jelentőségét és igazságát a mi lelkünkben.

Megzokogtattak az ibletett igék, de a bánatos, könnyeken át mintha megpillantottuk volna a tomboló vihar mulását hirdető égi jelt a szépséges szivárványt, a gyászfátyolból kibontakozó háromszínű lobogót.

Magasztos riadó volt a szép beszéd, méltó az alkalomhoz, amikor meg kell ujalni a magyar embernek, hogy a reá váró nehéz feladatoknak megfelelhessen, s hogy megtisztult lélekkel láthasson az új honfoglaláshoz, fegyvert vagy munkaeszközt parancsoljon a végzet kezünkbe.

Sajnálatos, hogy az ünnepet városunk közönsége nem méltatta érdeme szerint, Bántóan kevesen voltak a társadalom intelligensebb rétegeiből. Pedig ha hősi halottaink ravatala sem képes bennünket összehozni, abból csak arra következtethetünk, hogy a megértés, magába szállás, megjavulás, megújulás semmit mondó frázisokká törpültek s hogy még mindig az önérdék, az önreklám irányítják a mullelkedést.

Dr. Kossuth János.

Hirdetéseket

jutányos árban fel vesz
a Zemplén kiadóhivatala

— Az eperjesi jogakadémia Miskolcra.

Az eperjesi jogakadémia megnyitott Miskolcra. A beiratások igen szép eredményel zárultak. Majdnem annyian jelentkeztek már eddig is, mint a legutóbbi tanévben Eperjesen. A jogakadémia tanári kara hét tagból áll, egyelőre azonban csak négyen tartanak előadást. Igen sokan jönnek át Budapestről, minthogy a budapesti egyetem bezárta kapuit és így valószínű, hogy a hallgatók száma alaposan fog még emelkedni. Mikler Károly, a jogakadémia dékánja fölterjesztéssel fordult a közoktatásügyi miniszterhez, hogy engedjék meg a szigorlatok tartását és a doktorra avatásokat is. Az akadémia egyébként igen szűk kis helyen, mindössze kilenc teremben folytatja működését. A jogakadémia fentartási költségeihez valószínűleg Miskolc városa is hozzájárul, mert különben az akadémia alapjaiból önmagát feuntartani nem tudná.

— A felemelt villamos világítási egységárak alapján számított átalányárak. A városi közművek igazgatósága közli velünk: 1 Hektowatt ára 70 fillér. Ennek alapján 1 drb. 25 gyertyafényű lámpa október hóra 86 K. 75 fill., november hóra 43 K. 75 fill., december hóra 49 K. — 1 drb. 50 gyertyafényű lámpa október hóra 56 K., november hóra 66 K. 50 fill., december hóra 72 K. 50 fill. — 1 drb. 100 gyertyafényű lámpa október hóra 91 K., november hóra 112 K., december hóra 126 K. Az árammérő díja havonként 3 korona. A motorikus áramfogyasztás felemelt egységára külön megállapodás tárgyát képezi.

— Nyole napra van szenünk. Pár nap előtt a városi közüzemek vezetőségének sikerült két vagon kitűnő karwini szenet kapnia. Mind egyik vagon 20 tonnás. Ez a szenmennység nyole napra biztosítja a város világításának ellátását. Ez alatt az idő alatt remélhetőleg sikerülni fog újabb mennyiséget beszerezni.

— A Sárospataki gyilkosság ügyében a nyomozás úgy a pataki, mint a helybeli rendőrségnél erősen folyik. A Kolonay főhadnagy és Kiss hadnagy vezetése alatt álló karhatalmi detektívcsoporthoz már eddig sikerült sok megbízható nyomot találni. Sok eddig homályba burkolt részlet is tisztázott. A jelek arra mutatnak, hogy a bűntényt a tettes nem egyedül követte el. Többet a nyomozás érdekében egyelőre nem irhatunk.

— Hol az aprópénz. Most ismét a legapróbb pénz tűnt el, a vashatos. Mindenki a pénzek lebélyegzésétől tart, erről suttog — egészen alaptalanul, — a spekuláció tehát kezdi félretenni és felhalmozni a vaspénzt, amelynek lebélyegzésétől és devalválásától nem kell tartani. Mem lehet elég keményen megróni és büntetni ezt a lelkismeretlen kapzsiságot, mert valutánk ezer zavarát új zavarral tetézi. Alig találunk már a forgalomba aprópénzt, úgy, hogy az egészen apró vásárlásoknál ráfizetni vagyunk kénytelenek, mert az egykoronásból nem kapunk vissza.

— A Tokaji Bortermelők Társasága (a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank alapítása) 1919. évi jun. 3-án lezárt mérlegében 3 millió kor. alaptőke mellett 1.032,264 kor. tiszta nyereséget mutat ki.

— Érdekes válópert tárgyalat minapiban a helybeli törvényszék. Egy vidéki uriasszony, kitől a férje válni készült, — a vörösek elől román megszállott területre menekült. Mikor szeptember közepén hazajött, arról értesült, hogy férjétől már elváltak. Utánajárt a dolognak és kialsult, hogy a tárgyaláson a nővére által aláírt meghatalmazás alapján választották el. Mire ezt megtudta, férje már másodszor megnősült. Most maga sem tudja, vajjon elvált asszony-e, vagy nem. De a férje sem tudja, hogy ki az ő valódi felesége. Mindkettőn kíváncsian várják a budapesti tábla döntését.

— Két órai ajándék-világítás. A későn fekvő emberek kedden este örömmel vették észre, hogy a vilanyfény, rendez polgári szokása ellenére, tizenegy órakor nem tért nyugovóra. Ébren várta meg gazdájával együtt az éjjeli egy órát. A két órai külön világítással a Liepsehitz-család traktálta meg a várost lakodalmas jókedvében. A zárórán tuli világítást ugyanis 5k rendelték meg a lányok lakadalmára — ötszáz cseh koronáért, amit a villanygyárnak fizettek a soron kívül fogyasztott séné ellenértéke fejében. Elvárjuk, hogy magát a külön elfogyasztott szenet is segítenek pótolni.

— Elfogott kommunista. A helybeli rendőrség elfogta Palotai József rovtomultu kommunista terrorfiut. A VIII. kerületben működő terrorcsapatban dolgozott. Különösen tevékeny volt a kadettek lefegyverzésekor, az utcai harcokban.

— Panaszos levél. Kaptuk a következő levelet. — Igen tisztelt Szerkesztő Uram! Néhány hónap előtt a főtrafik előtt javították a járdát. Néhány hatalmas gránit-hasábot keresztbefektetve mai napig is ott felejtettek az utszélen. A mult éjszaka teljes sötétben vágva át az uttestet, úgy keresztülvágtam ezen az utban álló, közveszélyes akadályon, hogy majd összetörtem magam. Szerenese, hogy komolyabb bajom nem történt.

Tekintettel arra, hogy az utcai világítás este szünetel, kérem, sziveskedjék felhívni a hatóságok figyelmét erre a gyanutlan emberek testi épségét veszélyeztető néhány kőhasábra, amelynek eltávolítása semmi különösebb apparatust nem igényel. Kiváló tisztelettel Aláírás.

— Rendőri hírek. Tolvaj házmesterné. Özv. Kellner Józsefné, aki a vörös uralom idején a városból elmenekült, fehérmestert a pincében helyezte el. Visszajövet a pincét kifosztva találta. A gyanu a volt házmesternére, Kis Lajosnéra irányult, akinél a házkutatás alkalmával meg is találtak 2 szoknyát és 2 pár harisnyát. Az eljárás folyik. — Lopás és betörés. Domján Elek Andrassy-utcai lakásának udvaráról a 30-ról 31-re virradó éjjel 3 libát, az ugyanazon házban lakó Szaniszló Lajostól betörés után 4 pár csizmát loptak el. A tettesek kilétét eddig még nem sikerült megállapítani.

Szamarat jó igavonót megvételtre keresek.
Cim a kiadóban.

Kiadótulajdonos: Kroó Mór.

EMKE KÁVÉHAZ

Legkellemesebb vacsorázó hely. Hídeg és meleg buffet. Tisztán kezelt fajborok. Valódi fekete és fehérikávé. Különálló mulató helyiségek. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Esténként **BUDAY GYULA** elsőrangú zenekarával hangversenyez.

Szives pártfogást kér az
„Emke” kávéház
 tulajdonosai.

„ZEMPLÉN” KÖNYVNYOMDA ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT

Levélpapírok,
 falragaszok,
 körlevelek,
 mérlegek,
 meghívók,
 számlák

és minden egyéb nyomdai munkák gyorsan és a mai kor igényeinek megfelelő kivitelben készülnek.

Finom minőségű írógéppapír nagyban raktáron.

SÁTORALJAUJHELY, SZÉCHENYI-TÉR 9. SZÁM.

Telefon: 42.

Telefon: 42.